

不按时缴医保费,一耽误就是一年

明年费用本月20日截止,目前21万人尚未缴费

□晚报记者 辛晓青

住院需要报销时,才发现自己的医保待遇因为欠费被暂停了,这样的遭遇很多人都遇到过,昨日,从郑州市医保中心传来消息,下年度的居民医保费用,还有21万已经办理的人尚未缴费。

市医保中心发出通知,全民医保2011年

度医保费征缴将于本月20日截止,凡未在指定期限内足额缴费的,明年1月1日起将不能享受2011年度居民医保待遇。即使参保居民在12月21日足额补缴费用,其缴费所对应的医保待遇享受期也将是2012年1月1日~12月31日。

按照规定,我市2011年城镇居民基本医疗保险缴费标准为:18周岁以下参保居民,每

人每年缴费30元(其中25元返还进入个人医保账户);18周岁以上居民(含18周岁),每人每年缴费标准为180元(其中50元返还个人医保账户);参保大学生按每人每年30元标准缴纳。

市医保中心提醒未缴费人员,请务必在集中缴费期间,携带身份证或医保卡直接前往市内任一郑州银行(原郑州市商业银行)储蓄网点缴费即可。

冬季燃气事故易发 燃气公司免费加装管箍

□晚报记者 张华 通讯员 沙欣欣

“天然气阀门开着,胶管脱落,门窗紧闭,推开门,一声巨响,房间里爆炸了。”这是11月28日发生在冉屯东路与农业路清城美苑一起由于胶管脱落引发的悲剧。

根据以往数据统计显示,居民家中燃气事故70%以上是由户内燃气胶管引起的。在燃气公司工作人员入户的过程中,发现目前郑州市有80%的用户家中,存在胶管超长、老化、中间有接口、无管箍等隐患。为了最大限度地解决胶管问题,保障用户安全,华润燃气从11月起,工作人员上门为用户进行安全检查,免费安装管箍,对超过使用年限2年的胶管,低价进行更换。

郑州地铁使用的盾构机将实现本土制造

□晚报记者 李萌

即将于12月下旬召开的郑州市十三届人大常委会第十五次会议将听取市政府“关于郑州新区规划建设进展情况的报告”。昨日上午,郑州市人大常委会组织部分市人大代表对新区规划建设以及重点项目的进展情况视察。据悉,作为重点项目的中铁隧道盾构机项目将于本月23日建成投产,今后生产出的盾构机将投入郑州地铁建设中。

据项目工作人员介绍,项目将于12月23日正式投产,3年内形成年产40台大型盾构设备的产能规模,届时将跻身世界盾构制造业领先地位。项目工作人员说,今后郑州地铁使用的盾构机将实现本土制造。

昨日起,37路全线更换为空调大巴

□晚报记者 张华 通讯员 梅子

自12月1日起,37路全部更换为空调大巴,这次更换30台空调车全部为社会捐助车辆,线路车辆不但增加了5台,车辆载客容量、车内环境设施都得到了极大提高。

据了解,郑州公交一公司37路线是一条贯穿郑州东西的重要公交线路,25台常州车已经“服役”了10年之久,线路每天平均承载1.5万多人次。

惠济区首创未成年人教育导师制 2000余名导师个个有“绝招”

□晚报记者 程国平 通讯员 张超

昨日,惠济区2000余名社会编外教师收到了聘书和证书,自此,他们正式成为惠济区中小学生的课外“导师”。与学校老师不同,他们讲课的内容涉及科普、文化、安全、环保和生理、心理等内容。

自今年10月份起,惠济区开展未成年人导师制教育体系,这在全市是一个创举。

区里依托科技、环保、文化旅游、林业、交通、安监等部门,从中选拔出专业人员2000余名,并根据这些人的特长组成科普、德育、普法、文化、安全、环保等9个不同类别的导师团。每周一下午,这批课外“导师”就会深入辖区45个中小学校,为孩子们讲授科普、文化、安全、环保和生理、心理等课程。

民主与法制:坚实的步履

——回顾郑州市人大常委会设立30周年

□晚报记者 李萌 通讯员 柴清玉

1980年12月29日,郑州市七届人大一次会议选举产生了郑州市人大常委会,标志着郑州市的社会主义民主法制建设迈上了新的发展阶段。

人大及其常委会同人民政府、人民法院和人民检察院分工不同,但目标是一致的。人大工作是党和国家工作的重要组成部分。作为地方国家权力机关的郑州市人大及其常委会,主动把人大工作放在全市工作全局中来谋划、来推进。

30年来,郑州市人大常委会历经七届,共召开了36次市人民代表大会会议,召开了198

次市人大常委会会议,认真履行宪法和法律赋予的职权,为保障和促进郑州市经济社会健康发展发挥了重要作用,在社会主义民主政治建设的征途上迈出了坚实的步履。

30年来,郑州市历届人大常委会紧紧围绕我市各个时期的发展目标和中心工作,共制定了87件地方性法规(其中现行有效的61件);依法听取审议了市“一府两院”的465个专项工作报告,对改革发展稳定的有关重大事项作出了264项决议决定;对各方面的工作及时提出意见和建议,督促“一府两院”改进工作,有力推进了我市的经济发展和社会进步。30年来,常委会共督促办理了12963件代表议案和建议、批评、意见。2001年起建立人大常委会期间“一府

两院”听取代表意见建议座谈会制度,畅通了“一府两院”面对面听取人大代表意见和建议和交流沟通的渠道,促进了“一府两院”工作的改进。

同时,常委会坚持主任、副主任接待代表日活动和人大代表列席常委会会议制度,不断密切同人大代表和人民群众的关系,听取人大代表和人民群众的意见、建议,尽心竭力为人民群众解决实际困难和问题,全心全意为人民群众谋利益。据了解,常委会建立和坚持了公民旁听人代会会议和人大常委会会议制度和立法公示等制度,扩大了公民有序的政治参与,自觉接受人大代表和人民群众的监督。常委会共接待人民群众来信来访62411件(人)次,督促解决了一批问题,维护了人民群众的合法权益。

“克隆公仔”,潮人看过来

时下,一种“立体式”大头贴——“软陶公仔”成时尚达人的最爱。生动的表情,可爱的动作,乍一看就像从动画片中走出来的Q仔,但头像相似度却能和真人达到70%。

情侣、新人热捧“软陶公仔”。

大上海城负一楼店主戴伟一周前把自己和女友的照片放在陶漫社里,昨日,他和女友“克隆”出一对身着黄色T恤情侣装栩栩如生的可爱公仔,相似度达到70%。戴伟说,他打算把这对公仔宝宝作为圣诞节礼物送给女友。“身边做公仔的不是情侣就是准新人,一般当做纪念品,或者也有当成礼物送人的,主要觉得是个新鲜事物,很多年轻人追求个性潮流嘛。”

晚报记者 李雪/文 常亮/图
线索提供 李顺利



这也不能吃那也不能吃,这也不能干那也不能干

一怀孕,就变成了“娇滴滴”

医生说,照常工作,适量运动,宝宝才会更健康

□晚报记者 张华 实习生 董艳竹

辣的不能吃,咸的不能吃,饮料不能喝,我能吃啥啊?走路不要多,不要拎重东西,不要长时间在电脑前,还能干啥活儿?昨日,本地一论坛内的一个帖子显示,一位7个月的准妈妈发出疑问:“现在的准妈妈是不是太娇气了?”而在昨日记者采访时发现,娇气的准妈妈还不少,一怀孕就辞职,甚至还有老公陪同辞职专职伺候准妈妈的。

准妈妈娇气吗?昨日,记者进行了一些采访。“娇气得很,连包都不敢拎。”市民王先生

说,老婆怀孕4个多月了,怀孕后,每天早上6点多他要起床为老婆做早餐,而且花样繁多,最好每天别重复,吃完就要送老婆上班,中午回家做饭送到老婆单位,晚上提前下班接老婆回家,不敢让老婆坐公交车,洗衣服打扫卫生这些都不让老婆干,老婆生气得哄着,老婆骂他要听着。

前几日,王先生的老婆去做围产保健,大夫说胎位靠下,建议不要拎重物,现在,送老婆上班他都得拎包,“以前也没觉得她娇气,现在一怀孕就成这样了”。担心郑州空气不好,而且工作要接触电脑,有辐射,王先生决定年后送老婆回信阳老家休养。

市民李女士说,她的一位男同学,虽然家境不好,但老婆怀孕不久,两人就双双辞职,这位准妈妈辞职是因为觉得上班累,李女士的男同学辞职,是因为要专职在家伺候老婆,让李女士感叹:“娇气得都不敢让人相信。”

市妇幼保健院院院长郭大夫表示,其实孕妇不必这么娇贵,特别是怀孕后没有出现先兆流产的孕妇更不用找人照顾。并不是孕期被照顾得越好,生的宝宝就越健康。孕妇应保持平常心,也可照常工作,加上适量运动,宝宝才会更健康。如今普遍的是“80后”孕妇“补”过头,反而不利于自己和宝宝的健康。